

## 第四屆「2015 南山人壽全國義工日」 5,000 名南山義工深入偏鄉 全國做公益

南山人壽於5月16日舉辦「2015 南山人壽全國義工日」，此為台灣罕見單日動員人數極多、且活動規模遍及全台的大型義工活動。南山人壽長期支持公益、服務在地，自2012年迄今，參與各項義工服務的南山夥伴已近8萬2,000人次，受益的弱勢朋友近10萬人次。



連續第四年舉辦的「南山人壽全國義工日」，南山人壽同一天在全台各地同步進行40場義工服務活動，超過5,000位各地的南山夥伴帶領親友與保戶共襄盛舉，一起為弱勢朋友進行義工服務，共計幫助超過750個社福團體、偏遠地區學校及弱勢家庭，扶助超過7,000位有需要的弱勢朋友，企業捐款新台幣550萬元，透過具體行動展現南山人壽「公益服務業」理念，為社會奉獻更多溫暖與關懷。

南山人壽副董事長杜英宗表示，南山人壽將保險定位為「公益服務業」，從平時的業務拓展，到慈善公益領域的耕耘，期望能透過我們的服務與關懷，帶給台灣人民更好的生活。因此南山人壽持續整合企業資源，投入各項公益服務，除了每年舉辦的「全國義工日」外，平日更組成「南山義工大隊」，主動深入全台各社區，提供長期關懷與協助。



攜手傳愛  
希望無所不在

同時，南山人壽還成立「南山慈善基金」，協助弱勢朋友安心就醫並推動社區醫療照護關懷計畫，截至5月中旬，全台合作醫院達90家，服務範圍遍及台灣偏遠地區及金門、澎湖等離島。此外，結合保險本業資源，南山人壽也積極推動微型保險，幫助有需要的弱勢家庭獲得保障，目前已有超過1萬6千位弱勢朋友受惠。

今年在「南山人壽全國義工日」活動中，全台數千位南山義工兵分多路，深入全台各地鄉鎮社區，分頭訪視及服務身心障礙朋友、獨居長者、弱勢兒童及清寒家庭，為弱勢朋友們帶來溫暖。

## 舉辦運動會 關懷身心障天使

在身心障礙者關懷方面，南山人壽與第一社會福利基金會、心路基金會及新北市自閉症適應體育推廣協會等社福單位合作，在台北市信義國小舉辦了一場別開生面的小型運動會。



場上百位南山義工熱心地陪同身心障礙朋友一起活動筋骨，有的進行籃球趣味競賽，有的扶持身障朋友進行簡單的體適能運動，透過互動與交流，幫助身心障礙朋友增加面對人群、融入社會的信心，共度歡樂的假日時光。此外，現場還設置了體驗區，民眾可以藉由活動親身體會身障朋友所面對的難處和感受，進而更懂得如何與他們相處，給予適當的協助與陪伴。



## 鼓勵弱勢兒童 扶持未來主人翁

許多弱勢兒童受限於環境和經濟問題，平常難得有出遊的機會，對他們來說，能夠外出參加育樂活動，就是一份珍貴的禮物。為了替弱勢小朋友留下快樂的回憶，南山義工分別與兒童福利聯盟和失親兒基金會合作，陪伴新竹港南國小及台中、南投、彰化的弱勢孩童到士林科教館或淡水休閒農場同樂，讓小朋友們盡情享受歡樂時光，並透過育教於樂的活動設計，教育孩子們學習尊重、關懷與團體合作。



南山義工前往育幼院和小朋友互動。



攜手傳愛  
希望無所不在

善良的叔叔、阿姨您們好：  
我是 ，謝謝您們資助我的學用品及午餐費。因為有了這些善款，所以我媽媽就可以減輕生活負擔。謝謝您們！  
祝您們事事順心 

孩子親筆手寫的短箋，字裡行間充滿感謝。

此外，有感於許多偏鄉弱勢孩子營養攝取不足，南山義工也特別探訪了桃園縣復興區三民、介壽、霞雲、羅浮、奎輝、義盛、長興、高義、三光、光華、巴峻等11所國小，以及宜蘭縣的大同國小和苗栗縣的梅園國小，捐贈保久乳或營養餐費，南山義工大們還陪同小朋友一起進行團康遊戲及競賽活動，用歡笑為他們補充成長的能量。

在南台灣高雄，南山人壽則與高雄市身心障礙聯

合總會合辦了視障朋友關懷活動，由南山義工帶領視障朋友到舊鐵橋溼地教育園區進行半日遊，幫助他們走出戶外，接觸更多新鮮的人事物；在新竹，則與愛恆啟能中心合作，透過義工的支援，讓平日忙於照護的家屬能有喘息的空間。

同時，南山義工也與家扶基金會合作，訪視台北市、新北市及基隆市的經濟弱勢家庭兒童並致贈關懷金。義工大哥哥、大姊姊們還設計了許多有趣的團康遊戲，與這些孩子們一起同歡，希望孩子們能感受到社會對他們的關懷和期許，跨越困境成長茁壯，開創屬於自己的未來。



南山義工牽著視障朋友的手，郊外踏青。



用愛陪伴，長者重拾被重視和關愛的感動。

## 愛心宅配 訪視獨居長輩與清寒家庭

台灣社會高齡化趨勢快速，據民國104年統計，65歲以上高齡人口已超過281萬人。但其實有許多高齡長者是乏人照料的獨居長輩，亟需社會大眾的關心與協助。為了能提供弱勢長輩更多關心與資源，南山義工與弘道基金會、華山基金會合作，進行「送愛到家」長者關懷行動，訪視台北市、新北市、中壢及高雄的獨居長者。除了按照長輩的需求致贈生活物資外，還捲起袖子替長輩打掃居家環境、陪他們聊天、做聽力檢查、到戶外散步或參加社區活動，讓阿公阿嬤能在義工的陪伴和扶持下，重拾被重視和關愛的感動。



攜手傳愛  
希望無所不在

走入鄉鎮，許多弱勢清寒家庭隱藏在街頭巷尾中，需要外界的關懷和扶持，因此南山義工特別規劃了「愛心宅配行」，訪視台中、彰化、南投、雲林、嘉義、新營等地區的清寒家庭。



南山義工訪視清寒弱勢家庭，為他們修繕整理房屋。



南山義工特別帶生日蛋糕為獨居長者慶生。

早在活動前，南山義工就已經先貼心了解這些清寒家庭在生活物資上的需求，並發起物資募集行動，活動當日除了致贈生活扶助金外，也帶上這些募集的物資給清寒家庭一個驚喜，同時主動協助他們打掃居家環境，希望用真誠的關懷，帶給清寒家庭鼓勵和溫暖。

從全國義工日、南山慈善基金到微型保單之推廣，南山人壽期望能透過這些正向的行動，打造「公益服務業」的典範，播下公益的種子，攜手同心一起為開創台灣的幸福而努力。



攜手傳愛  
希望無所不在